

两会

十三届全国人大一次会议在京闭幕

中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第一次会议,在圆满完成各项议程,产生新一届国家机构组成人员后,20日上午在人民大会堂闭幕。大会号召,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的十九大和十九届一中、二中全会精神,戮力同心,锐意进取,为完成本次会议确定的任务,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话。

据新华社

中央政治局同志向党中央和习近平总书记述职

根据《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》,中央政治局同志每年向党中央和习近平总书记书面述职一次。这是党的十九大以来加强和维护党中央集中统一领导的重要制度安排。近期,中央政治局同志首次向党中央和习近平总书记述职。习近平认真审阅中央政治局同志的述职报告,并就中央政治局同志履行职责、做好工作、改进作风提出重要要求。

据新华社

政府工作报告修改86处 大部分意见被采纳

3月20日,国务院新闻办举行新闻吹风会,邀请政府工作报告起草组成员、国务院研究室副主任韩文秀介绍报告修订情况并回答记者提问。

据介绍,在全国两会期间,全国人大代表和政协委员深入讨论了报告,提出了许多好的意见建议。按照李克强总理的要求,报告起草组系统整理汇总了人大代表和政协委员提出的意见,对每处意见都进行了认真研究和修改,对报告进行了修改和完善。报告共修改86处,吸收、涵盖了大部分意见。

据《人民日报》

财政部力争年内完成个税法(修订)部内起草

2018年,财政部将力争年内完成个人所得税法(修订)、契税法、资源税法、消费税法、印花税法、城市维护建设税法、关税法、行政事业性国有资产管理条例等法律、行政法规的部内起草工作,及时上报国务院。

此外,今年,财政部也将对土地增值税法、政府采购法(修订)、政府债务法、国家金库条例(修订)、财政资金支付条例、政府非税收入管理条例、国有资产评估管理办法(修订)等法律、行政法规,以及企业财务通则(修订)等部门规章进行立法研究,争取尽早形成一定的立法成果。

据新华社

热点

今年高考全面取消奥赛、体育特长生等加分

近日,教育部印发《关于做好2018年普通高校招生工作的通知》,要求各地各校全面落实《国务院关于深化考试招生制度改革的实施意见》,发展素质教育,促进教育公平,科学选拔人才,确保高校考试招生公平公正和规范有序。

根据相关规定,全面取消体育特长生、中学生学科奥林匹克竞赛、科技类竞赛、省级优秀学生、思想政治品德有突出事迹等全国性高考加分项目。

据人民网

“大洋一号”青岛起航 “潜龙”“海龙”将双双入海



我国功勋科考船“大洋一号”3月20日上午从位于山东省青岛市的国家海洋局北海分局科考基地码头起航,开始执行2018年综合海试任务。我国自主研发的海底机器人“潜龙”和“海龙”均将参加本次海试的相关科学调查。据了解,“大洋一号”是一艘5600吨级远洋科学考察船,具备海洋地质、海洋地球物理、海洋化学、海洋生物、物理海洋、海洋水声等多学科的研究工作条件。

据新华社

5月1日起在动车上吸烟将被禁乘火车180天

近日,国家发展改革委等部门发布通知,要求各领域需要将已纳入限制乘火车高级别席位的失信人员名单归集至全国信用信息共享平台,推送给铁路总公司。对严重影响铁路运行安全和生产安全有关的行为责任人和特定严重失信人在一定期限内限制其乘坐火车或限制乘坐火车高级别席位。该通知自5月1日起实施。通知提出,在动车组列车上吸烟或者在其他列车的禁烟区域吸烟的乘客,各铁路运输企业限制其购买车票,有效期为180天。

据人民网

“儿科神药”匹多莫德被要求启动有效性试验

备受关注的“儿科神药”匹多莫德有新进展。据悉,国家食药总局日前要求10家国内外匹多莫德生产厂家尽快启动临床有效性试验,还列出了匹多莫德各种制剂品种名称和生产企业名称,共计9种产品。要求于3年内将评价结果报国家食品药品监督管理总局药品审评中心。此前,中国协和医科大学药理学硕士龚连梅曾发文质疑匹多莫德作为儿科“神药”被滥用,引发广泛关注。今年3月9日,国家食药总局发文要求修改匹多莫德的说明书,3岁以下儿童禁用此药,并缩小其适应症范围。

据《北京青年报》

法制

最高法出台新规 审判流程信息网上公开

近日,最高人民法院发布《最高人民法院关于人民法院通过互联网公开审判流程信息的规定》(以下简称《规定》)。《规定》自2018年9月1日起施行。施行后,全国各级人民法院将按照统一标准、通过统一平台公开审判流程信息。

《规定》全文共十七条,就审判流程信息公开的基本原则、审判流程信息公开平台的定位、诉讼参与人身份信息的采集与核对、特殊情况下的公开规则、通过互联网公开的审判流程信息的范围、依托审判流程信息公开平台进行电子送达的规则与效力、已公开审判流程信息的更正与撤回、审判流程信息公开工作督导机制等内容作出了明确、具体的规定。

据《人民日报》

人民法院与民政部门建立信息共享机制

最高人民法院近日与民政部正式签署《关于开展部门间信息共享的合作备忘录》,建立信息共享机制。今后,人民法院在办理执行案件时,可以通过“总对总”网络执行查控系统,查询到案件当事人的婚姻登记信息、低保信息(包括家庭收入信息)、社会组织登记信息等信息,进一步拓展“总对总”网络执行查控系统的查控范围,提高执行效率。

据新华社

科技

我国在南极发现海底热液与冷泉并存

记者近日采访“向阳红01”船首次南极科考的科考队员时了解到,“向阳红01”船在我国南极科考比较薄弱的南极大西洋扇区,进行了物理海洋与气象、海洋地质、海洋地球物理、海底地形与测绘、海洋化学与生物生态和海洋环境热点等六大学科领域调查,取得了丰硕科考成果,特别是在全球首次发现了海底热液与冷泉并存。

据新华社

IBM推出“世界最小计算机”

美国国际商用机器公司(IBM)日前表示,公司开发出比粗盐粒更小的微型计算机,称其是“世界上最小的计算机”。这种微型计算机是一种边缘设备构架和计算平台,造价不足10美分,在边长1毫米的矩形中集成了约100万个晶体管,可用来完成数据的监测、分析、传递甚至执行。这种计算机装有光伏电池用于供电,还装有静态随机存储器,并采用发光二极管作为通信单元。

它被应用于公司正在开发的一种被称为“密码锚定”的数字指纹技术,可嵌在日常产品中,记录产品的产地、流通等信息。当它与区块链技术结合时,可以成为验证产品真伪的有力手段。

据新华社

财经

国家电网将投资210亿元 改造深度贫困区电网

记者20日从国家电网公司获悉,2018至2020年,该公司将投资210亿元用于“三区三州”农村电网提档升级,实现深度贫困地区人民由“用上电”向“用好电”转变包括西藏、四省藏区、南疆四地州和四川凉山、云南怒江、甘肃临夏等在内的“三区三州”,是中央确定的深度贫困地区,也是脱贫攻坚战中最难啃的“硬骨头”。

据介绍,除云南怒江州以外,以上地区都在国家电网经营区域内,包括1.21万个贫困村、198个县(区),占“三区三州”县(区)总量90%以上。

据《经济参考报》

条码支付新规下月实施 静态扫码支付日限额500元

下个月,央行的条码支付新规就要正式实施。与消费者最相关的就是使用微信和支付宝扫商户贴出的静态条码付款,每天限额是500元。如果想超出这个额度,可以选择让商户来扫消费者手机上显示的动态条码。专家表示,500元钱的限额制定应当经过了一个精确的测算,即根据历史的交易情况,能够满足绝大部分用户线下扫码支付的需求,所以对大多数用户来说不会有太大的影响。

据《新京报》

李嘉诚宣布退休 长子李泽钜接棒



长和系主席、香港富商李嘉诚3月16日在长和全年业绩记者会上宣布退休,集团主席一职将由其长子李泽钜接任。长和系旗下4间公司长江和记实业(长和)、长江实业(长实)、长江基建(长建)、电能实业当天同时公布全年业绩。

李嘉诚今年7月将年满90岁,对于接班问题早有准备,其长子、长和副主席李泽钜,已在长和系工作逾30年。而早在去年的长和业绩会上,李嘉诚已表示可以放心交托公司,笑称去基金会做高级顾问。

据中新网

孙宏斌辞任乐视网董事长 乐视否认有新“接盘者”

近日,乐视网发布公告称,孙宏斌因工作安排调整原因辞去乐视网董事长职务,退出董事会,并不在乐视网担任任何职务。乐视网称,经公司董事会推荐,自即日起至选举产生新任董事长之前,由总经理刘淑青代为履行乐视网董事长职务。孙宏斌突然提出“裸辞”之后,外界关于乐视网找到了新的“接盘者”的传言不断,甚至有报道称将有顶级互联网企业接手乐视。不过,乐视网表示迄今公司未形成任何引入投资者增资方案及意向。

据《北京青年报》

国际

萨科齐遭羁押 疑收卡扎菲资助



因涉嫌非法接受利比亚前领导人卡扎菲的政治献金,法国前总统尼古拉·萨科齐3月20日遭羁押并接受问讯。据法国媒体报道,巴黎附近楠泰尔的反腐败及金融税务部门当天对萨科齐进行传讯。尽管媒体曾多次披露萨科齐涉嫌非法接受来自利比亚的政治献金,但这是萨科齐首次因这一事件被传讯。

萨科齐现年63岁,2012年竞选连任失败,此后缠身多桩官司。在另一桩案件中,调查人员怀疑萨科齐在2012年竞选时期违规操作,所投入的竞选资金远高于法定上限。

据新华社

缅甸总统吴廷觉宣布辞职

缅甸总统府3月21日发表声明说,缅甸总统吴廷觉于2018年3月21日辞职,7个工作日内将选出新总统。

吴廷觉生于仰光,是缅甸执政党民盟资深成员。1975年起先后在缅甸政府第二工业部、国家计划与经济人力资源部。1992年起在缅甸全国民主联盟(民盟)工作,2012年任民盟下属杜庆芝基金会执委。2016年3月30日,吴廷觉就任总统。

据人民网

美韩联合军演 将于4月1日重启

美国国防部近日宣布,美国与韩国的年度联合军演“关键决断”和“秃鹫”将于4月1日重启。美国国防部在一份声明中称,美韩联合军演因韩国平昌冬奥会暂停,美国国防部长马蒂斯和韩国国防部长官宋永武现已同意重启军演。美国国防部还说,美军方已将军演日程安排及其防御性质告知朝鲜方面,将对演习进行观察,确保演习不违反朝鲜停战协定。

据新华社

霍金葬礼日期公布 骨灰将与牛顿达尔文为邻

已故英国科学家霍金的子女近日宣布,霍金葬礼将于3月31日在剑桥大学举行。另据消息,霍金的骨灰将于今年晚些时候安放于伦敦威斯敏斯特教堂,与著名科学家牛顿、达尔文等安息在一起。

霍金的子女当天在一份声明中说,选择在剑桥举行父亲的葬礼,是为了体现“霍金对这座城市的热爱以及这座城市对他的爱”。剑桥市是著名的大学城,是剑桥大学所在地。声明说,“我们的父亲在剑桥生活、工作了50多年。他是这座大学及城市一个不可分割和有高辨识度的组成部分。因此,我们决定在剑桥举行他的葬礼。”

据新华社